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ГРАНТОВА ПРОГРАМА ЄРОБОТА ЯК СУЧАСНЕ ДЖЕРЕЛО ФІНАНСУВАННЯ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 
 
В с т у п . Під час воєнного стану в Україні неабиякого розвитку набувають альтернативні джерела фінансування 

господарської діяльності, зокрема такі, як: краудфандинг, венчурне фінансування, залучення фінансових ресурсів від 
бізнес-янголів, а також грантове фінансування. Фінансування підприємницької діяльності шляхом залучення грантових 
коштів здійснюється в межах реалізації ряду програм, ініційованих урядовими та неурядовими (національними та іно-
земними) організаціями, зокрема, – це державна програма єРобота за напрямом "Власна справа". Метою дослідження є 
вивчення особливостей та узагальнення результатів реалізації грантової програми єРобота за напрямом "Власна 
справа" за підсумками 2022 р.  

М е т о д и . Основу дослідження становить використання таких методів: порівняльного аналізу – для представ-
лення окремих напрямів грантової програми єРобота; структурного аналізу – для висвітлення інформації щодо ре-
зультатів фінансування підприємств відповідно до грантової програми за географічною ознакою; опитування – для 
проведення анкетування учасників грантової програми та оприлюднення результатів опитування; статистичні та 
графічні – для аналізу та наочного представлення результатів опитування; логічного узагальнення – для системати-
зації основних тенденцій і проблем реалізації програми єРобота за напрямом "Власна справа".  

Р е з у л ь т а т и . Дослідження засвідчило ефективність реалізації програми єРобота за напрямом "Власна справа". 
Найбільшу кількість заяв погоджено підприємствам, які здійснюють господарську діяльність у західних областях Укра-
їни, а також у м. Києві та Київській обл. У 2022 р. профінансовані переважно не інноваційні бізнес-ідеї, а традиційні види 
діяльності, такі як оптова та роздрібна торгівля, організація харчування, надання індивідуальних послуг населенню. 

В и с н о в к и . Обґрунтовано необхідність вдосконалення окремих етапів програми, а саме: перевірка ділової репу-
тації заявника й оприлюднення підсумків кожної хвилі програми (оприлюднення рейтингу заявників). Для більшості ап-
лікантів це виявилось найскладнішим етапом, оскільки умовами програми некоректно визначені самі параметри такої 
перевірки. Невідпрацьованим є механізм оприлюднення результатів кожного етапу програми. Замість загального рей-
тингу аплікантів із зазначенням видів їхньої економічної діяльності оприлюднюють списки погоджених заяв у вигляді 
індивідуальних номерів, присвоєних сервісом Дія.  

 
К л ю ч о в і  с л о в а : бізнес-модель, підприємницька діяльність, грантове фінансування, програма єРобота, держа-

вна підтримка підприємницької діяльності.  
 
Вступ 
Сьогодні, в умовах воєнного стану, доступ до фінан-

сових ресурсів є надзвичайно важливою і необхідною 
умовою функціонування підприємства та розвитку його 
бізнес-моделі. Традиційними джерелами фінансування 
господарської діяльності є використання власних коштів; 
використання залучених та позикових ресурсів; змішане 
фінансування (Бражник, Ралко, & Яловега, 2018, с. 58). 
Кредитування – традиційний спосіб залучення фінансо-
вих ресурсів. Однак ставки, за якими комерційні банки 
пропонують фінансову підтримку бізнесу, надзвичайно 
високі. Тому заслуговує окремої уваги урядова програма 
"Доступні кредити 5–7–9 %", що передбачає спрощення 
доступу підприємств малого та середнього бізнесу до 
банківського кредитування. Реалізація програми розпо-
чалась у лютому 2020 р. і досі триває.  

Водночас в Україні надзвичайної популярності набу-
вають альтернативні способи залучення фінансової під-
тримки підприємницької діяльності, а саме: краудфан-
динг (краудінвестинг, краудлендинг) як спільне фінансу-
вання підприємницької діяльності чи реалізація окре-
мого бізнес-проєкту на умовах благодійності; залучення 
венчурного фінансування та фінансових ресурсів від бі-
знес-янголів для реалізації бізнес-ідеї з високою іннова-
ційною цінністю; грантове фінансування від державних і 
неурядових організацій, яке в Україні набуває неабиякої 
популярності, пропонуючи різні програми та різні умови 
участі в отриманні фінансування. Грантове фінансу-
вання передбачає надання коштів державною, недержа-
вною спеціалізованою або приватною особою суб'єкта 
для реалізації окремого проєкту або провадження 

підприємницької діяльності загалом. Зазвичай грантові 
програми обмежені в часі (від одного до трьох років) і 
пропонуються для впровадження існуючої державної 
політики, пілотування нових способів провадження гос-
подарської діяльності або досягнення результатів біз-
несу, пов'язаних зі значним рівнем суспільної користі 
(високий соціальний, екологічний, демографічний та ін-
ший вид ефекту). На сьогодні спостерігаємо значну 
пропозицію урядових грантових програм, зокрема різні 
напрями програми єРобота. єРобота – це державна 
програма фінансування підприємницької діяльності, 
спрямована на відновлення чи започаткування бізнесу, 
реалізацію бізнес-проєктів, створення нових робочих 
місць та розвитку спеціальностей, які користуються 
найбільшим попитом на ринку праці в Україні. Реаліза-
ція цієї урядової програми здійснюється за кількома на-
прямами, однак особливий інтерес щодо високого рівня 
попиту та наявності великої кількості аплікантів стано-
влять саме особливості та узагальнення результатів 
реалізації грантової програми єРобота за напрямом 
"Власна справа" за підсумками 2022 р.  

Огляд літератури. У літературі чимало уваги приді-
лено вивченню питання пошуку джерел залучення фінан-
сових ресурсів для провадження господарської діяльності 
підприємства, розвитку його бізнес-моделі. Зокрема осо-
бливостям і принципам краудфандингу присвячені праці 
таких вчених, як: О.В. Корнух, Ю.А. Донських (Корнух, & 
Донських, 2018, с. 17); І.О. Ахновської, О.В. Левченко (Ах-
новська, & Левченко, 2021, c. 79), І.М. Манаєнко, А.С. Ді-
денко (Манаєнко, & Діденко, 2017, с. 16). 
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Проблеми та основні питання фінансування ста-
ртапів розглянуто в працях А.Р. Дуба (Дуб, & Хлопецька, 
2016, c. 77–80), який виокремлює діяльність бізнес-янго-
лів і бізнес-інкубаторів як основних донорів фінансових 
ресурсів для стартаперів; Р.І. Баб'ячка та І.І. Кульчиць-
кого (Баб'ячок, & Кульчицький, 2018), які ґрунтовно розг-
лянули тенденції розвитку старптапів в Україні, їхні дже-
рела фінансування, особливості інфраструктури підтри-
мки стартап-руху, перспективи та перешкоди розвитку 
стартапів в Україні.  

Фінансуванню інноваційного розвитку підприємниць-
кої діяльності присвячені праці П. Робертса, С. Лалла 
(Roberts, & Lall, 2019), які дослідили роль акселераторів 
у розвитку соціального підприємництва; В.В. Зянько, 
І.Ю. Єпіфанової (Зянько, & Єпіфанова, 2015); М.І. Диби, 
О.М. Юркевич (Диба, & Юркевич, 2013). Зокрема в праці 
О.Г. Малій (Малій, 2020, c. 76) узагальнено основні про-
блеми фінансування інноваційного розвитку підпри-
ємств в Україні: низькі обсяги витрат підприємств на 
інноваційну діяльність; нестача власних фінансових ре-
сурсів; відсутність довгострокового кредитування інно-
ваційних проєктів з боку банківської системи; недостат-
ність підтримки інноваційної сфери з боку держави, не-
достатня сформованість інноваційної інфраструктури; 
підвищений ризик інвестування інновацій. 

Такі вчені, як Н.В. Бондарчук і Ж.В. Гарбар (Ж.В. Га-
рбар, & В.А. Гарбар, 2019), П. Гомперс, Д. Лернер 
(Gompers, & Lerner, 2001), А.Д. Петрашевська, К.І. Пєн-
кова (Петрашевська, & Пєнкова, 2019), присвятили свої 
праці проблемам венчурного фінансування. Зокрема, 
Н.В. Бондарчук (Бондарчук, 2022, с. 75) виділяє такі про-
блеми венчурного фінансування: політична та економі-
чна криза, недосконалість законодавчої бази, обмежені 
джерела фінансування, низька бізнес-культура, низький 
рівень венчурної освіти. Разом з тим, у науковій літера-
турі майже відсутні роботи, присвячені вивченню особ-
ливостей та результатів реалізації програм грантового 
фінансування, зокрема державного.  

Методи 
Методологічну та теоретичну основу дослідження 

становлять результати досліджень, представлені у віт-
чизняних та іноземних наукових працях, які присвячені пи-
танням фінансування підприємницької діяльності для ро-
звитку існуючої чи формування нової бізнес-моделі; 

аналітична інформація, оприлюднена урядовими органі-
заціями. Дослідження побудовано на використанні таких 
методів: порівняльного аналізу – для представлення ок-
ремих напрямів грантової програми єРобота; структур-
ного аналізу – для висвітлення інформації щодо резуль-
татів фінансування підприємств відповідно до грантової 
програми за географічною ознакою; опитування – для ор-
ганізації анкетування учасників грантової програми та 
оприлюднення результатів анкетування; статистичні та 
графічні – для аналізу та наочного представлення резуль-
татів опитування; логічного узагальнення – для система-
тизації ключових тенденцій та основних проблем реаліза-
ції програми єРобота за напрямом "Власна справа". 

Результати 
Сьогодні в Україні спостерігаються надзвичайно ди-

намічні тенденції розвитку грантового фінансування під-
приємницької діяльності. Пропозиція грантових програм 
є найбільш поширеною за всі часи незалежності України. 
Наявність таких програм (урядових і ненеурядових) до-
зволяє підприємствам залучати кошти та продовжувати 
господарську діяльність, незважаючи на безліч наслідків 
економічної кризи. У табл. 1 представлено та охаракте-
ризовано основні напрями державної програми підтри-
мки підприємницької діяльності в Україні єРобота. За-
уважимо на результати реалізації програми єРобота за 
напрямом "Власна справа". Ця програма розрахована на 
учасників, які планують почати власну підприємницьку 
діяльність або прагнуть розвивати бізнес-модель малого 
чи мікробізнесу. Такі підприємства мають можливість за-
лучити грантові кошти для таких потреб, як: придбання 
обладнання і меблів; закупівлі ліцензійного програмного 
забезпечення, свійських тварин і птиці, багаторічних наса-
джень, саджанців, посівного матеріалу, сировини, матері-
алів, товарів та послуг, пов'язаних з реалізацією бізнес-
плану (до 50 % розміру мікрогранту); послуги маркетингу 
та реклами (до 10 % розміру мікрогранту); орендної плати 
за нежитлове приміщення (до 25 % розміру мікрогранту); 
орендної плати за обладнання (до 10 % відсотків розміру 
мікрогранту); лізинг обладнання, окрім автомобілів, мото-
циклів та інших транспортних засобів особистого користу-
вання (до 50 % загального розміру мікрогранту); викорис-
тання у підприємницькій діяльності прав інших суб'єктів 
господарювання (комерційна концесія, франчайзинг) (Де-
які питання надання грантів…, 2022). 

 
Таблиця  1  

Основні напрями державної програми єРобота щодо підтримки підприємницької діяльності в Україні 
№ з/п Назва напряму Стисла характеристика 

1 Власна справа 

Створення або розвиток власного бізнесу (сума гранту: 50–250 тис. грн). Надання мікрогранту  
в розмірі 50 тис. грн передбачає необхідність створення щонайменше одного робочого місця, а в  
розмірі до 250 тис. грн – двох і більше робочих місць, а також здійснення господарської діяльності 
мінімум протягом трьох років і сплату податків до бюджету 

2 Свій сад 

Розвиток власного садівництва, ягідництва та виноградарства (140–400 тис. грн на 1 га). Гранти  
надаються для саду, площею від 1 до 25 га. Земельна ділянка має бути у власності або з  
оформленим правом користування нею щонайменше на 7 років. Умови надання гранту передбачають 
створення робочих місць, подальшу діяльність протягом щонайменше 5 років та сплату податків 

3 Своя теплиця 

Розвиток тепличного господарства (до 7 млн грн за 2 га, але не більше 70 % вартості проєкту). На 
етапі подачі заявки необхідно надати проєкт майбутньої теплиці площею від 1,6 га до 2,4 га. Кошти 
можна витрачати на оплату рахунків щодо її зведення. Термін будівництва – до 1 року. Земельна 
ділянка має бути у власності або з оформленим правом користування нею щонайменше на 7 років. 
У подальшому отримувач грану має створити від 40 робочих місць, здійснювати діяльність понад  
3 роки та сплачувати податки 

4 Новий рівень Створення або розвиток переробного підприємства (8 млн грн, за умови створення не менше 
25 робочих місць). Грант покриває не більше 70 % вартості проєкту. Отримувач зобов'язаний  
у подальшому працювати понад 3 роки та створити до 25 робочих місць 
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Закінчення табл. 1 
№ з/п Назва напряму Стисла характеристика 

5 Старт в ІТ 
(у розробці) 

Гранти на навчання ІТ-спеціальностям. Витратити кошти можна буде лише на визначених навчальних 
майданчиках. Умова надання – попередній досвід роботи щонайменше 18 міс. у будь-якій сфері та 
подальше продовження роботи в ІТ 

6 ІТ стартап 
(у розробці) 

Гранти для ІТ-стартапів на всіх етапах їх розвитку (від 750 тис. грн до 3,5 млн грн). Кошти можна  
витратити на зарплати, маркетинг, R&D. Основна умова – створення щонайменше 5 робочих місць 
(на перших етапах) і сплата податків 

 
Заявником, тобто особою, яка має право брати учать 

у грантовій програмі єРобота за напрямом "Власна 
справа", може бути:  

1) фізична особа, яка планує розпочинати підприєм-
ницьку діяльність;  

2) фізичні особа, яка вже має досвід реалізації підп-
риємницької діяльності;  

3) юридична особа. Такий заявник має відповідати ос-
новним критеріям, а саме: не перебувати і не провадити 
господарської діяльності на тимчасово окупованій терито-
рії України; не провадити господарської діяльності на те-
риторії росії; не перебувати під санкціями; не мати пору-
шених справ про банкрутство; мати відсутнє рішення суду 

про притягнення до кримінальної відповідальності за ко-
рупцію; не мати заборгованості перед бюджетом. 

За підсумками 2022 р. з початку реалізації програми 
єРобота, напрям "Власна справа", схвалено грантів на 
суму близько 776,8 млн грн для 3321 підприємця. Про-
гнозується, що такі показники дозволять створити  
8313 нових робочих місць в Україні (Державний центр 
зайнятості, 2022a,b). Відбір грантових заявок відбува-
вся відповідно до Порядку проведення оцінювання 
заяв, критеріїв оцінювання та необхідної кількості балів 
(оцінки) для прийняття Державним центром зайнятості 
рішень про надання мікрогрантів на створення або ро-
звиток власного бізнесу (Порядок проведення оціню-
вання заяв…, 2022) (рис. 1).  

 

 
Рис. 1. Схематичне зображення процесу прийняття рішення 

щодо схвалення гранту за програмою єРобота, напрям "Власна справа" 
 
Метою цієї роботи не передбачений детальний ана-

ліз критеріїв відбору заявників. Однак варто наголосити, 
що критеріїв, які висуваються до аплікантів, близько  
20-ти, і вони структуровані окремо для юридичних осіб і 
фізичних осіб-підприємців з відповідною бальною шка-
лою та ваговими коефіцієнтами. Для прикладу, за науко-
вий ступінь заявник – фізична особа – підприємець може 
отримати 10 балів з ваговим коефіцієнтом 0,4; якщо та-
кий заявник має утриманців, то автоматично він отримує 
0 балів, а вагомість такого коефіцієнта становить 1.  

Протягом 2022 р. реалізація програми єРобота, 
напрям "Власна справа", здійснювалася в декілька 
хвиль. Під хвилями розуміється ряд етапів з чіткими 
дедлайнами, відповідно до яких приймались заявки від 
підприємств та оприлюднювались результати відбору. 
Програма єРобота, напрям "Власна справа", 
розпочалась 1 липня 2022 р. і налічувала 12 періодів 

(хвиль) подання заяв протягом 2022 р. Упродовж першої 
хвилі,1–10 липня 2022 р., підприємці подали 3134 заяви. 
Протягом наступних хвиль кількість заяв зазвичай 
становила до 1000 осіб. Остання хвиля за підсумками 
2022 р., результати якої були оприлюднені в грудні 
2022 р., налічувала близько 2000 заяв. 

Якщо проаналізувати регіональну ознаку розподілу 
фінансування та схвалення грантових заявок, то її осно-
вна характеристика пов'язана з наданням фінансових 
ресурсів суб'єктам підприємницької діяльності, які про-
вадять господарську діяльність у безпечних регіонах. Зо-
крема, найбільше грантових заявок схвалено у Львівсь-
кій, Київській, Чернівецький, Рівненський, Вінницькій, 
Тернопільській, Хмельницькій, Івано-Франківській обла-
стях та в м. Києві. Періодично фінансування надавали 
заявникам з Дніпропетровської, Одеської, Полтавської, 
Волинської та Сумської областей. Зовсім не фінан-

Державний центр зайнятості 
приймає рішення про видачу 

гранту на основі:

1. Перевірки ділової репутації 
отримувача

2. Оцінки
бізнес-плану

3. Оцінки 
співбесіди
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сувались заявки, подані підприємцями з Харківської обл. 
і тимчасово окупованих територій. 

Програма єРобота, напрям "Власна справа", корис-
тувалась надзвичайно високим попитом серед підприє-
мців у 2022 р., і тому Наказом Міністерства економіки Ук-
раїни було прийнято рішення продовжити її реалізацію в 
2023 р. (Уряд вдосконалив програми…, 2023). 

За підсумками реалізації програми проведено опиту-
вання серед її учасників, а також узагальнено аналітичну 
інформацію, зроблено висновки щодо основних тенден-
цій розвитку програми та перспектив її реалізації у 

майбутньому. В опитуванні взяли участь діючі та потен-
ційні суб'єкти господарювання. Процес комунікації з рес-
пондентами відбувався шляхом особистого спілкування 
у профільних групах підприємців, взаємодії з аплікан-
тами шляхом надання їм консалтингових послуг щодо 
підготовки грантової заявки, а також шляхом аналізу ін-
формації, представленої на форумі, присвяченому річ-
ниці досліджуваної програми.  

Серед основних аплікантів на залучення грантових 
коштів у 2022 р. були саме фізичні особи-підприємці 
(рис. 2), жінки у віці від 30 до 45 років.  

 

 
Рис. 2. Статус осіб-заявників за програмою єРобота, 

напрям "Власна справа", у 2022 р., % 
 
Більшість респондентів (51 %) мали вищу освіту, од-

нак при цьому 40 % опитаних звертались за платною 
консультацією з метою підготовки заявки для участі в 
програмі. За платною консультацією звертались 42 % 
респондентів, яким погодили грантову заявку, і 50 % се-
ред них все ж мали вищу освіту. Окрім платних послуг, 
заявники мали можливість отримати безкоштовну консу-
льтацію від профільних організацій, працівники яких 
були залучені до процесу реалізації програми. Зокрема, 
йдеться про консультаційну підтримку, яку забезпечу-
вали регіональні центри зайнятості та працівники 

АТ "Ощадбанк". Результати оцінювання такої підтримки 
наведено на рис. 3. Усі 48 % респондентів зазначили, що 
вони відвідували додаткові (безоплатні) навчальні за-
ходи (майстер-класи, воркшопи та ін. заходи), які знахо-
дили власними зусиллями і прослуховування яких до-
зволило отримати інформацію, що спростила процедуру 
подачі заявки. Щодо подальшої участі респондентів у 
програмі, то 35 % опитаних не планували подавати зая-
вку для отримання фінансування за програмою єРобота, 
напрям "Власна справа" у 2023 р. (рис. 4).  

 

 
Рис. 3. Оцінювання рівня консультаційної підтримки органами, 

залученими до проєкту єРобота, напрям "Власна справа", 
(Центр зайнятості, АТ "Ощадбанк" та ін.), % 
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Рис. 4. Подальші плани респондентів щодо участі в програмі єРобота, напрям "Власна справа", % 

 
Результати, наведені на рис. 4, справедливо можна 

пов'язати із фактом, що частина цих респондентів все ж 
отримала фінансування, тому не була зацікавлена в по-
дальшій участі у програмі. Підприємців, які планували 
повторно подавати заявку для отримання фінансування, 
налічувалось близько 36 % від загальної кількості респо-
ндентів. Переважно це особи, яким відмовлено у видачі 
гранту з поважних причин. У той же час 29 % респон-

дентів складно спрогнозувати свої подальші дії щодо 
участі в програмі. Можна припустити, що такі результати 
зумовлені нечіткою та певною мірою непрозорою проце-
дурою погодження грантових заявок. Думки респонден-
тів щодо рівня прозорості процедури погодження заявок 
за програмою єРобота, напрям "Власна справа", пред-
ставлено на рис. 5. 

 

 
Рис. 5. Рівень прозорості програми єРобота, напрямок "Власна справа", % 

 
Дискусія і висновки 
Таким чином, дослідження процесу реалізації дер-

жавної програми фінансування малого та мікробізнесу 
єРобота, напрям "Власна справа", у 2022 р. дозволили 
зробити ряд висновків та визначити основні тенденції ре-
алізації. По-перше, фінансуванню за цією програмою пі-
длягають не інноваційні бізнес-моделі або бізнес-моделі 
з низьким рівнем інноваційної цінності. Така тенденція 
обумовлена рівнем фінансування, тобто 50–250 тис. грн 
– це надзвичайно низький бюджет для реалізації іннова-
ційної бізнес-моделі, навіть у межах вже існуючого 

бізнесу. Серед наших респондентів фінансування отри-
мали підприємці, які здійснюють такі види діяльності: 
очищення та продаж питної води; виробництво вегансь-
ких десертів; онлайн торгівля запасними частинами для 
електронних приладів; пошиття одягу; станція техніч-
ного обслуговування; діяльність кафе і салонів краси 
тощо. По-друге, процедура подачі заявки на отримання 
фінансування дещо ускладнена, оскільки погодити її ма-
ють різні організації, які часом працюють незлагоджено. 
На рис. 6 представлено процес подачі заявки.  
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Рис. 6. Коротка характеристика основних етапів проєкту єРобота, напрям "Власна справа" 

 
По-третє, однією з проблем реалізації програми 

єРобота, напрям "Власна справа", є перевірка ділової 
репутації заявника. Справа в тому, що ця перевірка здій-
снюється за такими критеріями як: прізвище, ім'я та по 
батькові заявника, а не за реєстраційним номером облі-
кової картки платника податків. Такий підхід часто приз-
водить до ситуації, коли система видає некоректні дані, 
тобто система знаходить особу з ідентичним до заяв-
ника прізвищем, іменем та по батькові, яка має непога-
шені банківські борги, фігурує у кримінальних прова-
дженнях тощо, а тому автоматично відмовляє заявнику 
в участі у програмі, незважаючи на той факт, що він має 
інший реєстраційний номером облікової картки платника 
податків. Тобто у таких випадках аналітика працівниками 
АТ "Ощадбанк" не здійснюється, а підприємець автома-
тично втрачає можливість отримати фінансування гос-
подарської діяльності. Подібних випадків, коли заявник 
отримував відмову в участі у програмі з причин некорек-
тної перевірки ділової репутації, надзвичайно багато. 
Дехто із заявників звертався за роз'ясненнями або готу-
вав відповідні петиції (Проти некоректного…, 2022) з ме-
тою вирішити вищевказану проблему.  

По-четверте, варто зазначити, що підприємці, яким 
погодили заявку, фізично кошти на власні поточні раху-
нки не отримують. Кошти із цільового фонду перерахо-
вуються на спеціальний поточний рахунок у АТ "Ощад-
банк", і з цього рахунку працівник банку здійснює оплату 
рахунків, наданих підприємцями. Такий підхід сприяє 
розвитку бюрократії, що призводить до затримки осво-
єння грантових коштів.  

По-п'яте, окрім того, що процедура подачі заявки 
тривала, результати підведення підсумків непрозорі. 
Ідеться про відсутність оприлюдненої інформації щодо 
рейтингу заявників, незважаючи на те, що відповідно до 
нормативного забезпечення програми, на кожному етапі 
її реалізації визначається рейтинг учасника.  

Окрім того, основними проблемами реалізації про-
грами заявники вважають також проблеми в роботі сер-
вісу "Дія", які не дозволяють синхронізувати дані порталу 
з даними інших державних організацій та установ; у зв'я-
зку з періодичною некоректною роботою порталу деякі 

заявники не отримали фінального рішення щодо резуль-
татів програми (Дія, б.д.). Також тривалою є процедура 
зміни цільового фінансування: умовами програми вона 
передбачена, але триває довго і в деяких випадках є 
причиною відмови заявника від використання отриманих 
за програмою коштів. Результати дослідження показали, 
що переважно фінансуванню підлягає вже існуюча гос-
подарська діяльність, а також та, яка провадиться на ві-
дносно безпечній території України (західні області). 
Очевидно, що такий підхід значно звужує напрями підт-
римки бізнесу. Адже дуже часто здійснення підприємни-
цької діяльності гальмує саме нестача фінансових ресу-
рсів. Тому в межах реалізації програми єРобота, напрям 
"Власна справа", варто погоджувати заявки для нових 
підприємців пропорційно погодженим заявкам, які надхо-
дять від підприємств, які вже функціонують. За цим са-
мим принципом варто звернути увагу на фінансування 
заявок, які надходять від підприємств, розташованих на 
територіях, постраждалих унаслідок військової агресії 
російських військ. Часто відомі випадки, коли підприємці 
відмовлялись від грантових коштів, оскільки отримали 
погодження на фінансування, перебуваючи в безпеч-
ному регіоні (як внутрішньо переміщені особи), але не 
змогли релокувати грант та використати його, повернув-
шись додому (до відносно небезпечного регіону – м. Ха-
рків). Однак зауважимо, що саме ці регіони потребують 
більших інвестицій для відновлення бізнес-клімату та 
відбудови економіки.  

Дискусійні питання щодо програми єРобота, напрям 
"Власна справа", насамперед пов'язані власне з подаль-
шою реалізацією програми в 2023 р. Зауважимо, що ос-
новними стейкхолдерами програми є апліканти-підприє-
мці та грантодавець (основний розпорядник бюджетних 
коштів – Міністерство економіки України). Підприємці 
отримують фінансування, яке протягом 3 років мають по-
вернути, шляхом виплати податків і зборів, які корелю-
ють з кількістю найманих працівників, та спрямовуються 
до державного бюджету. Процедура працевлаштування 
нових найманих працівників, нарахування та виплати їм 
заробітної плати, а також сплати відповідних податків і 
зборів, – є зрозумілою та прозорою. Водночас 

Подача 
грантової 
заявки

•Прийняття рішення фізичною особою, фізичною особою-підприємцем або юридичною особою про
залучення коштів на заснування нового бізнесу чи розвиток вже інснуючої підприємницької діяльності.
Підготовка грантової заявки та шаблону бізнес-плану. Заповнення форми та підвантаження розробленого
бізнес-плану на порталі "Дія"

Перевірка 
ділової 
репутації 
заявника 

•Перевірка ділової репутації заявника здійснюється уповноваженим банком АТ "Ощадбанк" з
використанням інформаційних джерел (Перше всеукраїнське бюро кредитних історій, YouControl, Єдиний
державний реєстр юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців). Перелік заяв, результати перевірки
ділової репутації та оцінки бізнес-плану АТ "Ощадбанк" передає до Державного центру зайнятості

Співбесіда 
із заявником 

• У чітко визначений час, про який заявника інформують засобами порталу "Дія", регіональний центр
зайнятості проводить особисту співбесіду з отримувачем. Співбесіда із заявником проводиться з
використанням технологій дистанційного зв'язку. Представники регіонального центру зайнятості
надсилають результати співбесіди до Державного центру зайнятості

Рішення 
ДЦЗ 

• Державний центр зайнятості на основі оцінювання бізнес-плану, перевірки ділової репутації заявника та
оцінювання співбесіди із заявником приймає рішення про надання/відмову мікрогранту та інформує
заявника про відповідне прийняте рішення засобами порталу "Дія". У разі погодження заявки
здійснюється підписання договору між ДЦЗ і заявником, заяви-приєднання між АТ "Ощадбанк" та
грантоотримувачем
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дискусійними, а тому такими, які потребують першочер-
гового перегляду і вдосконалення щодо прозорості та 
розуміння для підприємців, є питання, пов'язані з реалі-
зацією окремих етапів програми єРобота, напрям "Вла-
сна справа". А саме, ідеться про процедуру перевірки ді-
лової репутації заявника, а також оприлюднення загаль-
ного рейтингу заявників з метою формування висновків: 
які види економічної діяльності вважаються перспектив-
ними й отримують грантове фінансування найчастіше.  

Окрім того, прогнозується подальше зростання по-
питу на консалтингові послуги для бізнесу, адже значна 
частина грантоотримувачів не має спеціальної фахової 
підготовки і може зазнати проблем (операційного, стра-
тегічного характеру) щодо подальшої реалізації підприє-
мницької діяльності та освоєння грантових коштів. Зва-
жаючи на відсутність комплексних наукових оглядів за-
сад реалізації державних грантових програм та презен-
тації результатів їх імплементації вітчизняними дослід-
никами, подальший науковий інтерес становить проце-
дура збору статистичних даних щодо освоєння гранто-
вих коштів, отриманих підприємцями за підсумками 
2022 р, а також аналіз основних тенденцій реалізації 
програми єРобота, напрям "Власна справа", у 2023 р.  
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GRANT FINANCING AS A MODERN SOURCE OF FUNDRAISING 
FOR THE DEVELOPMENT OF ENTREPRENEURIAL ACTIVITY IN UKRAINE 

 
B a c k g r o u n d . Nowadays, during the martial law in Ukraine, alternative sources of funding business activities are undergoing significant 

development. Among these modern sources, we have identified crowdfunding, venture financing, attraction of financial resources from business 
angels, and grant funding. Financing of entrepreneurial activity by attracting grant funds is carried out within a number of programs initiated by 
governmental and non-governmental (national and foreign) organizations. The governmental support program for entrepreneurial activities 
encompasses various distinct directions; however, the focus of this article is to explore the nuances and consolidate the outcomes of the grant 
program "YeRobota" under the "Own Business" direction, based on the results achieved in 2022. 

M e t h o d s . The research is based on the application of the following methods: Comparative analysis – for the exposition of different trajectories 
within the "YeRobota" grant initiative; Structural analysis – to provide business funding data in line with the grant program, depending on geographical 
attributes; Survey research – for the organization of participant surveys within the grant program and the dissemination of survey findings; Statistical and 
graphical approaches – for the examination and visual presentation of survey results; Logical abstraction – for the systematic organization of pivotal 
trends and fundamental challenges inherent in the implementation of the "Own Business" direction within the "YeRobota" program.  

R e s u l t s . The research findings attest to the efficacy of the implementation of the "Own Business" direction within the "YeRobota" program. 
Financial support was extended to over 3,000 enterprises, leading to the subsequent establishment of new employment avenues. The survey of 
applicants has facilitated a comprehensive understanding of the distinctive aspects that characterize each phase of the implementation of the 
government program. 

C o n c l u s i o n s . It is arguable that specific phases of the program require refinement. In particular, emphasis is placed on fundamental stages, 
including the scrutiny of applicant's commercial standing and the dissemination of outcomes for each program wave (dissemination of applicant 
rankings). 

 
K e y w o r d s : business model, entrepreneurship, granting, YeRobota program, State support for business. 
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